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Evropska komisija je objavila načrt, kako Evropa do leta 2050 

lahko postane gospodarna z viri 
 

Evropska komisija je predstavila kažipot, katerega namen je poiskati pot do Evrope, 
gospodarne z viri do leta 2050. V njem so predstavljeni načini, kako je mogoče doseči 
z viri gospodarno rast, opredeljeni so gospodarski sektorji, ki potrošijo največ virov, 
poleg tega so v njem predlagana orodja in kazalniki, ki bodo osnova za ukrepanje tako 
v Evropi kot zunaj njenih meja. To je načrt, ki temelji na uporabi manj virov pri 
proizvodnji in potrošnji blaga, pa tudi na ustvarjanju poslovnih priložnosti in delovnih 
mest z dejavnostmi, kot so recikliranje, boljše oblikovanje izdelkov, razvoj novih 
materialov in ekološko inženirstvo.  
 
Poglavitni naravni viri, kot so na primer surovine, kovine, energija, biotska raznovrstnost in voda, so 
bili za gospodarske namene do sedaj črpani, kot da so njihove zaloge neskončne. Ker so ti viri 
dejansko omejeni, je Evropska komisija v kažipotu opredelila ukrepe za preoblikovanje proizvodnje in 
potrošnje, s pobudami za investitorje,  za promoviranje okolju prijaznih inovacij, pobudami za 
povečanje vloge okolju prijaznemu oblikovanju izdelkov, za ekološko označevanje in okolju prijazno 
delitev sredstev s strani javnih organov.  
 
Vlade Komisija poziva, naj namesto dela obdavčijo onesnaževanje in uporabo virov in zagotovijo 
sveže pobude, s katerimi bodo potrošnike prepričale, naj se odločajo za izdelke, ki so gospodarni z 
viri. V načrtu so prav tako priporočila, kako cene prilagoditi tako, da bodo odražale dejanske stroške 
uporabe virov, zlasti na področju varovanja okolja in zdravstva. Eden od predlaganih ukrepov je tudi 
ukinitev dodeljevanja evropskih sredstev za odlagališča, ki odpadke zakopljejo, pa ukinitev subvencij 
in državnih pomoči za sektorje z okolju škodljivimi dejavnostmi do leta 2020.Namen načrta je opozoriti 
na negospodarno ravnanje z viri v sektorjih, ki imajo največji vpliv na okolje, to so zlasti živilski sektor, 
gradnja in mobilnost. Vpliv teh sektorjev po oceni Evropske komisije skupno dosega 70 do 
80 odstotkov vseh vplivov na okolje.  
 
Evropska komisija v načrtu priporoča celostni pristop na vseh področjih politike, tako na evropski ravni 
kot na ravni držav članic, ter osredotočanje na tiste vire, ki so trenutno najbolj izkoriščani. Instrumenti, 
ki se bodo pri tem uporabili, bodo med drugim zakonodaja, tržni instrumenti, preusmeritev 
instrumentov financiranja ter spodbujanje trajnostne proizvodnje in potrošnje. Jasne cilje in kazalnike, 
ki bodo zagotavljali predvidljivost in transparentnost za vse, namerava Evropska komisija pripraviti do 
leta 2013, in sicer na podlagi razprav in posvetovanj z oblikovalci politike, strokovnjaki, nevladnimi 
organizacijami, podjetji in potrošniki. 
 
Koristne informacije: 

• Načrt: http://ec.europa.eu/environment/resource_efficiency/pdf/com2011_571.pdf 
• Spletna stran o učinkoviti rabi virov:  
• http://ec.europa.eu/environment/resource_efficiency/index_en.htm 
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